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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΑΔΑΜΟΥ  

Βουλευτής Β′ Θεσσαλονίκης  

  

Θεσσαλονίκη, 17.12.2021  

   

 ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
  
Προς τον Υπουργό Υγείας, 
κ. Αθανάσιο Πλεύρη 
 
 
Θέμα: Σημαντικά  στοιχεία από τη Μελέτη «Σωτήρη Τσιόδρα & Θεόδωρου Λύτρα» 
 
Κατά τη συζήτηση του Κρατικού Προϋπολογισμού στη Βουλή, προκλήθηκε μεγάλη συζήτηση 
σχετικά με τη μελέτη «Τσιόδρα – Λύτρα», η οποία δημοσιεύτηκε στις 13 Δεκεμβρίου 2021, στο 
επιστημονικό περιοδικό «Scandinavian Journal of Public Health». 
 
Η εν λόγω μελέτη, παρά την προσπάθεια υπονόμευσης της από την Κυβέρνηση, έφερε στην 
επιφάνεια σημαντικά στοιχεία που αφορούσαν τη θνησιμότητα εκτός Μονάδων Εντατικής 
Θεραπείας (ΜΕΘ), την πίεση του Εθνικού Συστήματος Υγείας και την υγειονομική ανισότητα εντός 
και εκτός Αττικής. 
 
Μέσα στη μελέτη υπάρχουν στοιχεία, όπως ότι η νοσηλεία εκτός ΜΕΘ σχετίζονταν με 87% αυξημένη 
θνησιμότητα και ότι υπάρχει διαλογή ασθενών. Επίσης, αναφέρεται ότι θα μπορούσαν να 
αποφευχθούν 1.535 θάνατοι από τους 3.988 που ερευνήθηκαν, αν οι ασθενείς νοσηλεύονταν με 
χαμηλό φόρτο στα Νοσοκομεία της Αττικής και εντός ΜΕΘ.  
 
Επιπροσθέτως, γινόταν επισήμανση ότι η διασωλήνωση σε νοσοκομεία εκτός Αττικής σχετίζεται με 
35% - 40% παραπάνω θνησιμότητα.  
 
Όλα αυτά εύλογα προκαλούν αγανάκτηση και γεννούν μια σειρά ερωτημάτων. 
 
Επειδή τα στοιχεία της μελέτης είναι άκρως σημαντικά και κραυγαλέα και πηγάζουν από στενό 
συνεργάτη του Πρωθυπουργού για τα θέματα της Covid-19 κ. Τσίοδρα. 
 
Επειδή υπάρχει διάσταση απόψεων μεταξύ κυβέρνησης και του κ. Λύτρα όσον αφορά τη γνώση 
της παρούσας μελέτης από όσους βρίσκονται στο κέντρο λήψης αποφάσεων. 
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Επειδή τα στοιχεία της έρευνας αφορούσαν από τον Σεπτέμβριο του 2020 μέχρι τον Μάιο του 2021 
και έκτοτε έχουν χαθεί πολλές ανθρώπινες ζωές λόγω της Covid-19. 
 
Και επειδή η μεταγενέστερη προσπάθεια υπονόμευσης της μελέτης δεν πείθει κανέναν . 
 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός Υγείας,  
 
 

1. Υπήρχαν άνθρωποι σε θέσεις ευθύνης στο Υπουργείο Υγείας που γνώριζαν για την παρούσα 
μελέτη; Αν ναι, σε τι ενέργειες προέβη το Υπουργείο για να προλάβει τους θανάτους των 
επόμενων μηνών; Κατά πόσο είχαν αποτέλεσμα αυτές οι ενέργειες;  
 

2. Γιατί δεν στηρίχθηκαν επιπλέον τα νοσοκομεία της Περιφέρειας; 
 

3. Θα λειτουργήσει αυτή η μελέτη καταλυτικά, ώστε να αλλάξετε ΑΜΕΣΑ στρατηγική και να 
προσλάβετε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, αυξάνοντας παράλληλα τις Μονάδες 
Εντατικής Θεραπείας; 
 

 
 
 

 
Η ερωτώσα Βουλευτής Β΄ Θεσσαλονίκης (ανεξάρτητη) 
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